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£L sza.tying-p olitikusok.
Rőffel mérnek mindent.

Csak a saját hasznukat nem.
Budapest december 15.

Mikor a Pannonia-klubb s a 
velők társult 67-es, néppárti klub- 
bok sivár termeiben széttekint az 
ember, azok a cigány asszony ok jut­
nak az eszébe, akik a debreceni 
utcákon rőffel mérik a szatyingot, 
a különfélékre használt madzagokat. 
Ezzel a rőfft-1 kimerül az ő mértek­
és mérőtudományok.

Ilyen szatying-politikusok teszik 
nehézzé a levegőt a fentem li tett 
budapesti pártkörökben is. Mivel 
csak a maguk érvényesuleset te­
kintik legfőbb jónak, az egész ma­
gyar világot a rőtjükre szeretnek 
huzni. Például itt van az általános, 
egyenlő és titkos választói jog. 
Mert a népjogoknak ilyen telseges 
kiterjesztését már nem bírjak meg- 
rőföíni, azt mondják rá, hogy ez 
nem kell, mert ez veszedelembe só­

soknak gyenge fogalmaik lehetnek 
a magyar nemzet életereje felöl! fo 
ha annak idején nagv Kossuth La­
jos apánk is ilyen rőffel mért volna, 
a magyar jobbágyság felszabadítása 
is alighanem későbbre, addigra 
maradt ° volna, mignem a robo- 
tosok kaszával, villával lettek volna 
kénytelenek kierőszakolni legele­
mibb emberi jogaikat! Holott a jo- 
ook kiterjesztésével nemest, parasz­
tot eg.y győzhetetlen táborba, a nem­
zeti ^szabadság zászlaja alá állított 
fel Kossuth Lajos.

Ma sincsen ez máskép! Mint a 
barmok, ugyanígy embermi lliok 
is jognélkül robotolnak hazánk ban. 
Ha tehát jogot akarunk nekik adni, 
ha tehát az ő erejüket ami erőnk­
kel egyesíteni akarjuk, helyezked­
jünk a Kossuth Lajos álláspontjára. 
Ne a szatying-politikusok rőtjével 
részletezzük, aprózhassuk a jogokat, 
hanem mint jövőjét átértő nagy­
nemzethez illik, adjuk meg jog­
talan testvéreinknek is azt, amire 
rászolgáltak! Ekkor egyesült tábo­
runkon nem vehet erőt semmi ár­
mány sem, bár ma mást huhokol­
nak is a szatying-politikusok, akik,

ha lehetne még a Kossuth Lajosok 
nagyságába egy nemzetnek boldo­
gulását is szeretnék rőfre huzni.

Politikai híreink.
A mai miniszteri tanácskozás.
Wekerle beszámol audienciá­

járól.

A függetlenségi párt harcias 
hangulata.

Budapest, december 15.
/ A pénzügyminisztérium tanácskozói ér­
mében ma délben féltizenkét órakor össze­
gyűltek a kormány tagjai, hogy meghall­
gassák Wekerle Sándor miniszterelnök be­
számolóját tegnapi audienciájáról és ennek 
alapján megallapodjanak abban, hogy milyen 
irányban érvényesítsék befolyásukat part­
jaik magatartásának megállapítása alkal­
mával.

Wekerle Sándor miniszterelnök tegnapi 
audienciájának egyik legfontosabb eredmé­
nye, hogy a király Ígéretet tett arra, hogy a 
kormányt — ha majd az akarja ftbiuár 
végén fölmenti. Vagyis a kormány most két 
hónapos indemnitásL kér azzal, hogy ezt a 
költségvetési provizóriumot ő maga fogja 
fölhasználni és ezt a tényt, hogy tulajdon- 
képen föltételek nélkül is megmarad helyen,

Bercsényi és a csodadoktor.
Egyszer egy csalafinta labanc mit ki

nem hogy nagy Bercsényi M'klós,
Rákóczi Ferenc fejedelem fő-tőtábornoka 
iövendömondókkal és kuruzslokkal is társal­
kodó. Gondolta a csalafinta labanc :

— Most rászedem ezt az egyugyu ma- 
cvar fővezért. Javas embernek adom k ma­
gamat és ha egyszer a kegyébe beferkőztem, 
majd könnyen elárulhatom a terveit. • •

Fekete bársony bugyogóba öltözött. Csat­
lós volt a cipője. Okulárét is tett az orrára. 
Parókával takarta be kopasz fejét. Így állt 
tott be a fővezér elé. Bercsényi Miklósnak 
tetszett a madárijesztő képű labanc.

— Miféle rossz szól fújt erre, neme-
tecském ^ kegyeimes gróf ur, ón doktor 
vaevok.

— Doktori No, nem is csodálom, ha te­
tőled elszalad a halál... Aztán mifele kuruzs-
láshoz értesz ? .

— Tudok olyan orvosságot mondani 
nagyságodnak, hogy az egész tábor ha ke­
nyere, itala nem lesz is, se nem éhezik, se
nem ^or^Jo“z{^ 'tudós ember vagy, látom.. I 
Akkor talán legjobb is lesz, ha mindjárt ki­
próbáljuk a sz^red'-t 1

Boldogan mosolygott a labanc, hogy 
ilyen könnyű sikerrel megnyerte a Bercsényi
Miklósokc|őkkamar eimuit a kedve, mikor
újból megszólalt Bercsényi :

— Hej, hol van a tomloctarto t 
Vaskos bajuszu kuruc vitéz lépett be a

sátornyilásom^en^ parancs&ra nagyságos

uramnak^ kend ? A hűvösre zárja ezt a 
tudós németet. Ételt-italt nem ád neki. Meg 
csak kenyeret, vizet se...

A bimyogós labanc térdre esett Ber­
csényi elölt; de Bercsényi szótlanul intett 
kezével, a vastag bajuszos kuruc vitéz meg 
keményen odai-zólt: ,

— Gverünk... Előttem, labanc ivadék 1 
Lehorgaszt ott fővel távozott a német és 

kótnapi koplalás után már üzent is. Jelen­
tette a tömlőétártó : , ,

_ Nagyságos uram, korog a labanc
gyomra. Rimánkodik, hogy adjunk neki va­
lami ételt italt. „ ,— Menjen vissza kend, ramás, — pa­
rancsolta a főtábornok, — mondja meg neki: 
vegye be az orvo-ságát, hadd bizonyítsa be
magán a hasznát 1 • • • m,

n Sarkantyúját összeütötte a kuruc. Távo­
zott. De azután megint csak visszajött a tá­
bori tömlnctar’ó

Főtábornok uramnak jelentem alássam 
- No, mi az már megint, Tamás vité­

zem ? Mi baja már megint annak a la­
bancnak ?

— Azt mondja, hogy m nk éhen pusz­
títjuk el...

— Hisz ott az orvossága, amelyikről azt 
mondotta, hogy mind éhség, mind szomjúság 
ellen a leghasznosabb szer.

— Főtábornok urnák jelentem : mégis 
mindig kenyérért-vizért jajveszékel...

Bercsényi Miklós mosolyogva sodorintott 
a bajuszán.

— Töltsétek belé az orvosságát 1
így is történt. De bizony az orvosságá­

tól sem jól nem lakott, sem a szomjúsága 
nem múlt el és igy kiderült a turpissága, 
hogy csak kémk dni ment a kuruc táborba. 
Nagv Bercsényi Mólos azonban nem akarta 
ve-ztót a gonosz labancnak, hanem r'paran­
csolt nyalka kuruc Illosvai Bálint hadnagyra:

— Bálint fiam, vágass huszonötöt arra 
a világbolonditó labancra... Azt is paran­
csold meg neki, hogy kerülje el a kuruc tá­
bort, ha kedves az élete. •.

... Akkortájt történt ez az eset, ami­
kor a bécsi határban vndászgató császárt 
Becs város kapujáig szalasztották Rákóczi
fejedelem huszárai.. • rr .,

Sz.nbnd Hajdú.
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azzal leplezi, hogy nem fog uj darabont­
kormány jönni ós nem az fog élni az indein- 
nitas-al.

Minthogy azonban a függetlenségi part 
a törve iyek helyes magyarázata alapján azt 
hangoztatja, hogy indemniiást csak akkor 
lehet kérni, ha a jövő évi költségvetés már 
elő van terjesztve, a kormány honorá'ja ezt 

áltásp intőt ó-i beterjeszti az 1910. évi 
költségvetést is. Ezt azokban nem teszi ex­
pozé kíséretében, mert már maga a költség­
vetés benyújtása elsőrendű politikai csele­
kedet, amelyre pedig lemondott kormánynak 
politikai felelősség üiányában tulajdonképpen 
nincs is joga.

Az expozé megtartása helyett Wekerle 
Sándor miniszterelnök nyilatkozatot fog tenni, 
amelyben ki fogja jelenteni, hogy a költség­
vetés benyújtását nem kívánja politikai cse­
lekedetnek minősíteni, hanem egyszerűen 
azért teszi meg, mert erre a törvény köte­
lezi és mert nem akarja az országot budget- 
tervezet nélkül hagyni. A benyújtott kel hó­
napos iodemmtást pedig az ex lex elkerülése 
céljából kéri a korín my, szintén a politikai 
bizalom kérdésének tekintetbe vétele nélkül. 
Lej riáig pedig a király fölmenti a kor­
mányt.

A mai minisztertanácskozás ebben az 
irányban állapodott meg s a pártok értekez­
letei elé ilyen értelemben fognak felvilágosí­
tásokat terjeszteni. A negyvennyolcas füg­
getlenségi Kossuth-part mai értekezletén Kos­
suth Ferenc fogia először ismertetni a kor­
mánynak ezt az álláspontját, amelynek alap­
ján a párt előreláthatólag arra a megállapo­
dásra fog jutni, hogy az indetnniiás megsza­
vazását nem teszi part kérdéssé.

Amíg a Kossuth-párt ilyen módon akar 
kibújni a kötelességének telj- sitóse alól, ad­
dig a függetlenségi párt teljes erővel készül 
a parlamenti küzdelemre. Az indemmtás és 
a köitségveiós benyújtása alkalmával csak a 
tiltakozását fogja kifejezni, azonban amikor 
a törvén'javasiat a pénzügyi bizottságból 
visszakerül a képviselőház plénuma ele, a 
párt a legélesebb harcot vesá föl a kor­
mánnyal, amely csak leplezi, hogy tulajdon­
képpen minden engedmény nélkül vállalko­
zik arra, hogy tovább vezesse az ügyeket. 
Mert ha a kooperáló pártok nyílt kérdésnek 
hagyják is az indemnitás megszavazását, az 
a tény, hogy a kormány még a karácsonyi 
szünetet is csak három napra tervezi, mu­
tatja, hogy ők igenis súlyt fektetnek arra, 
hogy az indemniiást megkapják s hogy két 
hónappal isinél meghosszabbítsák hatalmukat.

A VÁRMEGYÉBŐL.
A mai közgyűlés.

A vármegye uj székhaza.

Megszavazták a pótadót.
Debrecen, december 15.

Ma tartotta meg Hnjduvármegye 
törvény hatósága rendes téli köz­
gyűlését.

A szokásos megyei adminisz- 
tracionális ügyek nem kellettek na­
gyobb érdeklődést, csupán a vár­
megyei székház építésére szükséges 
2 százaléknyi pótadónak a jövő 
esztendőre való megszavazása pro­
vokált hosszabb vitát. Többen vol­
tak a megszavazás ellen, — de 
végre mégis győzött a józanabb 
többség s a pótadót megszavazták.

A közgyűlés meg­
nyitása.

A vármegye közgyűlését 9 óra után 
nyitotta meg Weszprémy Zoltán lő t pán. Be­

szedőben megemlékezett a törvényhatóság 
gyászáról, amely Lengyel Endre gör. kath. 
vikárius, dorogi törvényhatósági bizottsági 
tag halillával érte a vármegyét. Indítvá­
nyozza, hogy buzgó közéleti munkásságára 
való tekintettel, az elhunyt emleke jegyző­
könyvileg örökittcssvk meg. Majd megemlí­
tette a főispán, hogy Ethey Lászlottb. szolga- 
biróvá nevezte ki.

Kisebb tárgyak.
A napirend első tárgya az alispáni je­

lentés voll, melyben az elmúlt negyedév ese­
ményeiről Kovács Gyula alispán terjesztett 
a közgyűlés «ló. L igt'ontosabb a jelentés 
azon részé, mely a kivándorlástól szól. A 
vármegyében a ki vári d irtás nem veszedel­
mes. ÜJeveiet. alig kérnék az alispánt hi­
vataltól.

A jelentést tudomásul vették.
A földadó kataszter megállapítása ügyé­

ben a miniszter a megye foldadó-bizottsagá- 
n ik megalakítására intézett felhívást. — A 
földadó-bizottság 12 rendes ős 12 póttagból 
áll. Megválaszoltak rendes tagokul Zsein- 
berv Miklós, tiomossy Béla. Czeglódi Mibá y, 
G. Tóth J mos, Csohány László, Csohány 
Ferenc, Balogh Sándor, Mandel Leó, Kar- 
csay Géza, Weszprémy István és Köramer- 
ling János.

Ezután tárgyalta a törvényhatóság az 
alispán előterjesztését a vármegyei tisztvise­
lők ós szolgák nyugdijszabáiyzatának módo­
sításáról. Ennek 1 nyeges része az, hogy az 
eddigi 40 éves szolgalat helyett 35 ev álla­
pítunk meg. Az özvegyek nagyobb nyugdi­
jat kapnak, mint eddig, úgy, hogy megélhe­
tésük biztosítva lesz. Igen humánusán gon- 
goskudik az uj szabályzat a napdijas Írno­
kokról is.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a 
javaslatot.

Az 1910. évi fősorozáshoz megtette a 
törvényhatóság a szükséges intézkedéseket. 
Polgári elnökökül Somos! Béla, Csohány 
László, G. Tóth Jánoj, Csapó István ós 
Kominetlmg Janos bizottsági tagok válasz­
tattak meg.

A vármegye közigazgatási bizottságából 
Weszprémy István, Pad rab Sándor, Kömmer- 
img Janos, Kiss Ferenc ós Major Gyula ez 
óv végével kilépnek.

A közgyűlés ugyanezeket választotta 
meg újabb 3 évre.

A két százalékos pótadó.
A vármegyeháza építése ügyében tett 

előterjesztést az alispán. Az uj székház 
ügyében korábban hozott határozatot a vár­
megye, de a belügyminiszter eddig nem 
hagyta jóvá. A közgyűlés feliratot intéz a 
be ügy miniszterhez a sürgős jóváhagyás 
miatt. Az állandó választmány javasolja, 
hogy a o ár előbb megszavazott 2 százalékos 
pótadót a jövő évben kivethessék.

A póiádéról szoló részről nagy zaj 
tört ki.

— Menyjünk Böszörménybei
— Oda viguik a székhazat 1
— Ha Debrecen nem ad telket, ne ter­

heljük a megyét 1
Az első felszólaló azt indítványozta, 

hogy vegyék le a kei dóst a napirendről.
Ková -s Gyula alispán utal a vármegyei 

s ókházépiiós ügyi nek tortó etóie. Tudomá­
sára adja a közgyűlésnek, hogy a b üügy- 
min szier a vármegye fel erjesztését, mellben 
40J ezer korona atlams gélyt kér az építésre, 
azért nem intézte el, mert az á dat an poli­
tikai viszonyok nem engedték edd g.

Érdemileg döntsön ez alkalommal a 
közgyűlés. Ilyen székházban nem lehet ma­
radni Az a kérése az alispánnak, hogy a 
már m gszavnzott 2 százai kos pótadó kive­
tését ós bi hajtását engedélyezze. Hnnesu- 
1\ ózza, hogy erre nem azért van szükség, 
mert uj s/óüházat épít a megye, hanem azért, 
hogy legyen alap arra, hogy amennyiben a 
megyn a restaurálás mellett döntene, ez ne 
ütközz k akadályokba.

Lengyel Imre vá'acz»] apra a hö-zör
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mónyi hangokra, melyek szerint a megyét 
Böszörménybe kell vinni. Azt hiszi, hogy a 
böszörményi bizottsági tagokon kívül senki 
sincs, aki ezt óhajtaná. Az alispán nem kí­
ván egyebet, minthogy szükség esetén re pá­
rái tathassa a megyeházat. Ha pénz nincs, 
ezt se lehet végrehajtani. Támadja a belügy­
minisztert, hogy a vármegye 400 ezer ko­
rona államsegélyét nem utalta ki. Elfogadja 
a pótadó kivetéséről szoló javaslatot.

Oláh Imre kijelenti, hogy nem fogadja 
el az állandó választmány javaslatát. Vegyek 
le az ügyet a napirendről.

Rásó Gjula nyug. alispánnak az a né­
zete, hogy nem kell uj vármegyeháza, azon­
ban ki kell javítani ezt a rozzant épületet. 
Az alispánnak meg kell adni az anyagi erőt, 
hogy a k javítási munkát elvégeztethesse.

Simon Károly jó lelkiismeretid nem 
tud belemenni abba, hogy a pótadó kivetes­
sék kijutitásra. Az uj székházra szívesen 
áldoz. Kovács Gyula ismételten figyelmébe 
ajánlja a közgyü esnek, hogy a javaslattal 
eg.\ edül az a célja, hogy a székház építésre 
alapot teremtsen a vármegye. Kéri a köz­
gyűlést. hogy fogadja el a javaslatot. Lati­
no vies Mihály a vármegyeháza rozzant ál­
lapotát festi beszédében. Végül azt mondja, 
h gy ha a székhazat megakarják óvni a be- 
dőléstői, úgy a pótadót meg kell szavazni.

Weszprémy Zoltán kijelenti, hogy 
nincs az otszágban még egy vármegye, 
amelynek pótadója ne volna.

A közgyűlés nagy többséggel a 2 szá­
zalékos pótadó megszavazását elhatározta.

Esután a közgyűlés többi tárgyait tár­
gyalták le.

Tűz. Mikepércsről jelent k: Papp Lajos 
istállója tegnap este leégett. A tűz valósz nü- 
leg gyújtogatásból keletkezett. A kár 600 
koronát meghaladja.

Létrán a halálba. Püspökladányi tu­
dósítónk jelenti: Bozsik Mártonnó 63 éves 
asszony tegnap a padlasra akart felmenni, 
de eközben a lába megc.-uszott és a három- 
négy méter magasból a földre esett. Bozsikné 
oly szerencsétlenül esett le, hogy sérüléseibe 
ma belehalt. Az ügyészség a temetési enge­
délyt megadta.

Vidéki csendélet. A hideg idő beál- 
tával megkezdték működésűket a kis ós nagy 
tolvajok. Hajdúböszörményből jelentik, hogy 
ott Gajdács Gergelynó baromfikésdetót dézs­
málták meg ismereilen tettesek. Bemásztak 
a kerítésen keresztül a libaólba és onnan 
több mint 15 libát loptak el. A káros Szűcs 
Istvánt, egyik elbocsájtott alkalmazottját 
gyanúsítja a lopás elkövetésével.

Elhajtott sertések. Lévai Juliánná 
tiszapolgári iakosnő az odavaló esendőrségen 
panaszt tett, hogy vakmerő tolvajuk elhaj­
tották három hízott sertését. A tetteseket 
keresik.

A függetlenségi párt 
irattára.

Kossuth magával vitte.

Justh perrel követeli vissza.
Budapest, dec. 15.

A függetlenségi párt körben tegnap este 
nagy felháborodással tárgyaltak azt a körül­
ményt, hogy Kossuth a párt iráttárát már 
hónapokkal ezelőtt lakásáia vitette és most 
nem akarja kiadni.

A párt ki uhuk életében páratlanul álló 
esetről most a következő információkat 
kaptuk :

Ez óv nyarán, amidőn a Teleki Arvéd 
gróf ivével a pártszakadás első jelei mutat­
koztak, Kossu h Ferenc a függetlenségi párt 
irattárát tartalmazó szekrényt lakására vi­
tette, ahol azt kiürítette és azu'án az üres 
sz“krénvt visszaállíttatta a klubba. Az irat-

„Qebreczeni Képes Kalendárium' 1910. évre már 10-én megjelent és 
ingyen kapja a DEBRECZEN előfize­
tője még az is,ki most lesziy előfizető.
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tárban olyan akták is voltak, amelyek abból 
az időből származtak, amidőn Kossuth Fe­
renc még Olaszországban lakott. Midőn most 
justh Gyulát a párt elnökévé választották, 
meghízta ifj. Madarász József képviselőt, a 
klub titkárát, hogy menjen Kossutnoz és kö­
vetelje viasza a párt irattárát. Madarász teg­
nap Justh Gyula hivatalos Írásával megje­
lent Kossuth lakásán.

Csak nagynehezen tudott Kossuthoz 
bejutni, aki kijelentette, hogy az irattárt 
nem adja ki. Kossuth azt mondja, hogy az 
irattár a Kossuth-párió. Különben az aktá­
kat, mint a saját tulajdonát tekinti, mert a 
pártot ő hozta együvé. Kossuth ezután még 
szemrehányást is tett Madarásznak, hogy 
épen 6 vállalta magára ezt a küldetést, ő, 
aki Kossu hnak köszönheti mandátumát. Ma­
darász erre hangsúlyozta, hogy ő hivatalos 
missziób >n jár és különben is nem tekinti 
magát Kossuth protekciós fiának, mert nem 
is "’Kossuth ajánlatára választották meg. 
Ezután Madarász eltávozott.

A függetlenségi pártklubban Kossuth 
eljárása nagy felháborodást keltett. Konsta­
tálták, hogv Kossuth már a nyáron tervezte 
a párt keiiészakitását. Hibáztatták azt is, 
hogy Kossuth minduntalan hangoztatja, hogy 
a képviselők neki köszönhetik a mandátu­
mukat, melyet pedig a választóktól kaptak.

A függetlenségi párt elhatározta, ameny- 
nyiben Kossuth az irattárt nem adná ki, 
úgy per utján fogják azt tőle követelni.

lelké-z elő erjesztése és kérvénye összes já­
randóságának s ebben korpótlékának is. 
1909. szeptember 1-től folyóvá tétele iránt. 
17. Márton Imre ügyvéd beterjeszti a Balogh 
Kálmán művezetővel kötött szerződést. 18. Az 
iskolaszék f. évi 1518. sz. végzése az 1908 
—9 ik iskolti évet záró vizsgalatok eredmé­
nyéről. 19. Az egyház pénztárának jelentése 
11 drb Magyar Korona-országai járadék köl­
csön kötvény szelvónyeirvk beváltásáról. 20. 
A gazdasági bizottság 1339. sz végzése né­
hai Német József által a felsőbb leányisko­
lában tanuló növendékek jutalmazására ren­
delt hagyomány állásáról. 21. A gazdasági 
bizottság ez évi 1343. sz. végzése néhai 
Szűcs János 50—50 korona adományának 
befizetéséről. 22. A gazdasági bizottság ez 
évi 1491. számú végzése a tanítótestületnek 
40;)—400 korona drágisági pótlók adása 
iránti kérvénye tárgyában. 23. A maros- 
csápói ref. egyház kérvénye segélyért papilak 
építésére.

Karácsonyi vakáció. A ref. főiskolá­
ban a szokásos karácsonyi szünidő pénteken 
dó előtt 10 órakor kezdődik és bezárólag 
január hó 2-ig tart. Az ünnepekre a legátu­
sok ünnepszövetség-választása (elactió) pén­
teken dó után 2 órakor lesz a főiskola egyik 
tantermében.

SARG-féla/bÖO,

legjobb
íog-CRÉME

EGYHAZ^ISííOLA.
Presbyteri gyűlés. A debreceni refor­

mátus egyház 1909. évi decemb r hó 17-ik 
napján, pénteken az egyház tanácstermében 
presbyteri gyűlést tart, amelynek tárgyoro- 
zata a következő: 1. Jelentés arról, hogy a 
f. évi nov. hó 29. napján tartott presbyteri 
gyűlés jegyzőkönyve dec. hó 2. napján hi­
telesítetett. 2. Esperes ur ez évi 1660. sz. 
körlevélben ajánlja Somogyi Sándor szobrász 
által készített Kálvin szobrot 3. Esperes ur 
1691—1692. sz. körlevelében a lelkósztársak 
figyelmébe ajánlja az egyházkerület 366 - 
1909. sz. határozatát, az egyházi és iskolai 
élettel kapcsolatos nyomtatványoknak az 
egyházkerület levéltárába beküldését illetőleg 
továbbá a 376. sz. határozatot, mely az állam 
ált .1 felállított gazdasági ismétlő Lkolakban 
alkalmazott ref. val ásu tanítók fizetésének 
a fóldmivelésügvi miniszter uriól kérésére 
vona kozik. 4. Esperes ur 1684. sz. körleve­
lében Mikszáth Kálmán müveiből^rend zendő 
juöiltáns Riadxs pá tolását kéri. 5. Esperes 
ur ez évi 1738. sz levele, melynek kapcsán 
Juhasz József és Papp Gusztáv tanítók vá­
lasztásához a beleegyezést mesrküldötte. 6. 
Az egyházkerület 428—1909. számú határo­
zata a gyakorló iskolai tandíj kárpótlásának 
ügyében. 7. Az egyházkerület 397—1909 sz. 
határozata a főiskolai igazgatótanács tagjai­
nak 1910 március és április hónapjainan 
újból választása tárgyában. 8. A lelkész! kar 
javaslata a vall isegyenlőségi szövetség gyá- 
molitásara nézve, 9. Dic-őfi József lelkész­
einek és Juhász Ignác presbyter jelentőse a 
Kossuth-utcai templomhoz tartozó szemede- 
nvekn k Urai S.lel kész kezéhez töri ént átadásá­
ról. 10 A326-16896-1909. bkgy.sz. határozat 
az ujosztasu földeken emelt óoületekre vo­
natkozólag egyházunk tulajdonjogának elis­
merése tárgyában. 11. Szele György iskola- 
széki elnök jelen’óse özv. Nagy KárMyne 
segóiypónzónek megállapításáról. 12 A priro- 
chiális bizottság javaslata a tanítok fizetésű­
nek rendezése tárgyában. 13. A paroehiális 
bizottság javaslata Széli István. es Nagy 
András óriekvezórok részére 400-400 korona 
f.zetósjavitás föl ó- á tételére vonatkozólag. 
14. A városi tanács ez évi 16471. sz. átirata 
a Varga-utcai ró-zon építendő templom he­
lyére vonatkozólag. 15. Nagy László szám­
vevő lemondása és kérése 800 korona kegydíj 
adásáért. 16. Kovács János vallástaruto-

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
December 18., Szombat:

Este 9 órakor.
A Debreceni Gazda Kör bálja a Bika 
dísztermében.

December 19., Vasárnap:
Délelőtt 11 órakor.
A debreceni Írók matinéja a Royal disz 
termében.

December 25., Szombat:
Este 8 órakor.
A Munkás Dalegylet estélye a Bika disz 
termében.

December 31, Péntek :
Este 3 és fél órakor.
A Kossuth Dalkör dalestélye a Bika 
dísztermében.

Január 1., Szombaton:
A Szent Erzsébet egyesület tea-délutánja 
a Royal nagytermében.

Január 5., Szerda:
Este 8 órakor.
A Polgári Kör tánoestélye aBika díszter­
mében.

Január 8., Szombat:
Este 8 órakor.
Az izr. nőegylet bálja a Bika szálloda 
dísztermében.

Január 9., Vasárnap :
Este 8 órakor.
Fráter Loránd dalostélye a Bika díszter­
mében.

Január 13., Csütörtök :
Este 8 órakor.
Gulp Julia s az orosz trió hangversenye 
a Bika dísztermében.

ÚJDONSÁGOK.
A Csokonai-kör és Thaly Kálmán.

A Csokonai-kör ma délután hazafias, 
lelkes ünnep keretében akarta bebizonyítani, 
hogy érdeklődik az irodalom iránt. Thaly 
Kálmán történetírói érdemei méltók arra, 
hogy emlékének belépő dij mellett is áldoz­
zon a közönség s meghallgassa a komoly, 
okos értekezéseket s a szívhez szóló magyar 
nótákat. Főleg, ha a szép dalok szövegeit a 
Rákóczi íródeákja jó kedvében irta... A 
Csokonai-kör tehát dicséretes dolgot müveit, 
amikor az Arany B ka disz'ermót szépséges 
leányok és asszonyok s tudásért lelkesülő 
ifjak találkozóhelyévé tette. A pódiumon a 
Csokonai kör elnöke, Géresi Kálmán tanke­
rületi főigazgató, Tüdős János dr., városunk 
népszerű publicista képviselője, Körösi Kál­
mán dr., a Csokonai-kör érdemes ügyésze, 
Boldsár Kálmán h. rendőrfőkapitány, a 
Csoko ai-kör választmányi tagja és Kai dós 
Albert tanár, a kör titkára foglaltak helyet. 
Az ünnep öt órakor kezdődött s nyolc óra 
előtt ért véget. Öreg Rácz Károly, az arany 
és ezüst koszorúkkal számos Ízben kitüntetett 
cigányprímás gyönyörűen játszotta el a Thaly 
Kálmán szövegére irt hazafias nótákat. Gé- 
resi Kálmán ünnepies megnyitója után Né­
meth Károly teológus sz íva1 ta el nagy ha­
lassal Thaly Kálmán Reeiudescunt című 
hazafias versét. A zajos tapsok után Boldi­
zsár Kálmán olvasta fel köl ői stílusban irt 
szép méltatását Thalyról, Rákóczi Íródeák­
járól. Lelkesen megtapsolták. Zoldy M. Já­
nos, a Csokonai-kör tagja kuruc-nóiákat he­
gedült a Rácz Károlyek kísérete mellett és 
prímáshoz méltó muz-ikája rendkívül tetszett. 
Az ünnep legkedvesebb eseménye a főiskolai 
énekkar előadása volt. Precízen, Ízlésesen 
e .ékelték Thaly-Palotási legszebb népdalait 
őszinte, nagy sikerrel. Körösi Kálmán dr. 
Tualyrol, mint küllőről olvasott ft 1 essayt s 
a költő és történemó egymásra való hatását 
elmésen fejtegette. Tapssal jutalmazták. Bú­
csúzóul Ricz Károly zenekara játszotta el 
nagy hatással Rákóczi kesergőjét és indu­
lóját.

Tévedések kikerülése végett 
tisztelettel felkérjük mindazokat, 
kik a felszámolás alatt álló „Deb 
reczen hírlap kiadó vallalat r. 
t.“ ügyészétől dr. Szikszói Szabó 
László űrtől felszólítást kaptak, 
közvetlenül nevezett ügyved úr­
hoz forduljanak felvilágosítás vé­
gett, amenyiben AZON, FEL­
SZÓLÍTÁSOK NEM TOLUNK 
EREDNEK es bennünket nem ér­
dekelnek.

A Csokonai kör mai felolvasó estélyét 
Thaly Kálmán emlékének szentelte. Debre­
cen város társadalma iopozáns számmal való 
megjelenésével adott kifejezést az elhunyt 
nagy kuruc-iró emléke iránt érzett tisztele­
tének. Az ünnepélyen képviseltették ma­
gukat: Ref. egyház, R ka h. egyház, Izr. 
hitközség, Városi tanács, Ref. főiskola, Ref. 
gimnázium, Ref. tanítóképző. Áltatni reális­
kola, Gazdasági akadémia, Fin és leány pol­
gári iskola, Kir. tábla, Kir. ügyészség, 
M. kir. csandőrsóg, Üzletvezetősóg, Posta- 
hivatal, Városi nőegylet, Izr. nőegylet, Vá­
rosi muzeum, Kisiparpártoló egyesület, Zene­
kedvelők társasága, Függetlenségi párt, Füg­
getlenségi kör, Ipartestület, Petőfi-dalkör. 
Jelen volt még P p Elek képviselő.

Műfogak kautsuk és arany kivitelben, zománc 
fogsorok, rágásra használható és azonnal 
megszokható, arany fogkoronák és hidak
gy eltört darabok 2 óra alatt javlttattnak.

Magyar Ferencz
fogtechnikus

Szent-Anna-utca 5. sz. (Gondy-Mz.)
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Bakonyi Samu országgyűlési képviselő, 
aki most Bázelb m tartózkodik, a kővetkező 
táviratot küldte az emlóküonepre t

Nagyságos Géresi Kálmán urnák 
a Csokonai-kör elnökének

Debrecen, Hongry.
Thaly Kálmán emlékének most csak 

innen hódolhatok, hálás kegyelettel üdvö­
zölve Csokonai körünket mai magasztos ün­
nepén.

Bakonyi Samu.

A „Debreozen“ ajándéka 
előfizetőinek.

A debreceni képes kalendárium 
az 1910. evre.

Viszonzásul annak a lelkes szeretetnek, 
amellyel olvasóközönségünk minket megtisz­
tel s lapunkat állandó pártfogásában része­
síti, a kiadóhivatal a karácsony első napján, 
1909-ben állandó előfizetőinek a „Debreczen* 
karácsonyi ajándékát, a debreceni képes 
kalendáriumot az 1910. évre ingyen 
megküldi.

A naptáron most dolgozik Debrecen 
város modernül felszerelt nyomdája s min­
den törekvésünk oda irányul, hogy ez aján­
dék, nemcsak szellemi részt tekintve, de 
külső formájára is igazi meglepetésül szol­
gáljon közönségünknek.

A Debreceni Képes Kalendárium 
két részre oszlik. Az első rész visszapillantás 
az elmúlt esztendőre. Ez a több Ívre terjedő 
leírás, mely a krónikáim eleven tollán vissza­
vezeti az olvasót az 1909-ik esztendő minden 
nevezetesebb eseményéhez, gazdag illusztrá­
ciókkal, továbbá kitűnő szépirodalmi dolgo­
zatokból áll s e tekintetben a legkitűnőbb 
irók pompás munkáit sikerült megszereznünk 
olvasóközönségünk gyönyörködtetésére.

A naptár második része Debrecen város 
teljes címtárát foglalja magába.

Karácsonyi ajándékul Debreceni Ké­
pes Naptárunkat minden előfizetőnk meg­
kapja, azok is, akik most lépnek be a 
„Debreczen“ előfizetői közzé, ha legalább egy 
negyed évre megrendelik a lapot.

— Jóváhagyott határozat. A város a 
kösülymeder eladását hatirozta el a minap. 
Az erről szóló közgyűlési határoz ttot a bel­
ügyminiszter j ó váhagy t a.

— Szomorú kimutatás. A debreceni 
anyakönyvi hivatal ki nutatása szerint az 
idén a mégha t oyermek-'k száma megha­
ladja immár a 30Ú0-et. Ez valóban szomorú 
tény, mert mióta az anyakönyv itt fennáll, 
ily horribilis száma a gyeimekkalottaknak 
nem esett.

— A házelnökök kihallgatása. Qál
Síndor képviselőházi elnök, Rakovszky és 
Navay alelnoköK folyó hó 20-án délelőtt mu­
tatkoznak be a királynak Becsben.

— Orvos-gyógyszerészegylet a na­
pokban rendkívüli közgyűlést tartott. Néhai 
Mihalovits Dtván gyógyszerész, az Egxesület 
20 éven át. volt pó ztárosát parental ak el 
emlékének jegyzőkönyvben megörökítésével. 
Pénztáritoknak M.halovits Jenő gyógyszerészt, 
az elhunyt fiát vala-ztották meg közfelkiál­
tással. Első titkárnak a lento dott Brunner 
dr. helyett. B'-rencsy Zoltán dr.-t, a Baba- 
képezde kiváló képzettségű asszisztensét vá 
laszioitak meg; az így megürült II titkári 
állást a jövő évben tartandó közgyűlésen 
fogják betölteni. Dr. Csikós Sándor kórházi 
osztályfőorvos 2, a hassebészet körébo tar­

D E fí R E ü l K N

tozó műtétről tartott hatalmas előadást, 
melynek végeztével kilátásba helyezte, hogy 
dr. Weisz Manó budapesti egyetemi tanár, a 
világhírű szerologus január havában egy na­
gyobb szabású felolvasást fog tartani az 
újabban felfedezett szérumok alkalmazásáról. 
Dr. Csikós gyönyörű előadása már azért is 
feltétlenül megemlítendő, hogy az egyik mű­
tét a debreceni közkórház fennállása óta 
10,000-ik hasoperációja a kiváló szakképzett­
ségű orvosnak.

— Országos vásárok. Debrecen sz. 
kir. város 1910. évi Remete Antal-napi or­
szágos vására következő napokon fog meg­
tartatni: 1910 január 10., 11., 12. hétfő, kedd, 
szerda bőr-, gyapjú-, méz-, d ó-, továbbá toll-, 
gabona- és termériyvásár. 15—16. szombat, 
vasárnap sertésvásár. 16-17. vasárnap, hétfő 
lóvásár. 17 — 18 hétfő, kedd baromvásár. — 
Nyers termények és iparcikkek a vásár egész 
tartama alatt árusíthatók. Heti vásárok ked­
den és szombaton tartatnak.

— A polgári asztaltársaság estélye. 
Eseményszámba megy a polgári asztaltársa­
ság szombat esti kabarét estélye, mivel oly 
fényes műsort állított össze az agilis veze­
tőség, hogy annak minden egyes száma va­
lóságos szenzáció. A meghívók már szétkül • 
dettek, ha azonban valaki még nem kapott 
volna és arra igényt tart, forduljon Aczól 
Henrik könyvkereskedésébe, ahol jegyek is 
kaphatók.

— Megszűnő főiskolai egylet. A Ma­
gyar Irodalmi Társulat, főiskolánk egyik leg­
régibb és legszebb múltú ifjúsági egylete fel- 
oszlóban van, mert a tanári kar a társulat 
kiadásában megjelenő „Debreczeni Főiskolai 
Lapok“ fennállásának 50-ik évfordulója al­
kalmával rendezni tervezett ünnepségek elő­
készítését és rendezését megtiltotta. A M. 1. 
T. választmánya az elnökkel, Sebestyén Béla 
4. th.-val az ólén, tisztségüket a főiskolai 
tanári karnak rendelkezésére bocsátotta. — 
Ilyen körülmények között nem remélhető, 
hogy a Társulat — mely szép múltjával a 
támogatás legmagasabb fokát érdemelte ki — 
életre kelthető legyen.

— Lövések a gyorsvonatra. Élűmé­
ből jelentik : A Fiúméból Budapest felé ha­
ladó gyorsvonatra, amelyen gr. Nákó Sándor 
volt fiumei kormányzó is utazott, több Ízben 
rálőttek. Sérülés nem történt. A nyomozást 
megindították.

Waggongyári munkás sze- 
rencsétlensege. A debreceni máv. 
wnggongvárban ma délelőtt súlyos 
kimenetelű szerencsétlenség történt, 
melynek áldozata Kovács István 

! géplakatos. Kovács 3b éves s már 
j régóta yan a waggongyár szolgála- 
j tában. Ügyes embernek ismerték s 
! igy szinte csudálatosnak tartják, 
hogy mily módon következett be 
katasztrófája, ügy tiz óra tájban 
hatalmas waggonkereket javított Ko­
vácsi. Munkájával majdnem elké­
szült, a midőn a nagysul.vu vasszer­
kezet, melyet nem kapcsoltak eléggé 
össze, lezuhant. A kerék Kovács 
lábára esett, még pedig úgy, hogy 
teljesen összeronc-olta. A gyorsan 

! előhívott mentők Kovács rémes se­
beit kekülözték, majd beszállították 
a közkórházira. — Kovács sérülése 
oly súlyos volt, hogy amputáció 
vált szükségessé.

— Tilalom a szobaleányokra. A fe­
hér bóhi'ás, a kackins szobaeíeusokra szi 
gniu szabály készült a navy várad! rendőr- 

\ kapitányságon. Bármilyen kedves dolog volt 
; is edd'g, hogy a bolyhos partvissal meg­

jelentek az ablakokban a cicusok és sz- m- 
j közt szórták az utcánjárőkra a port és mi- 
1 egyebet — ez most már tilos dolog lesz. A

rendőrkapitányság közli a közönséggel, hogy 
figyelmeztesse mindenki a cselédséget, mi­
szerint a portörlők kirázása s a szeméinek 
az utcára való kidobása tilos. A tilalom kü­
lönösen az utcai lakással bírókra vonatkozik. 
Akik pedig ezentúl is kirázzák az ablakon 
a törlőruhát, a pokrócot, vagy egyéb dolgo­
kat, azokat a rendőrség szigorúan megbün­
teti, de nemcsak a cselédeket, hanem a cse­
lédtartó gazdákat is. Nálunk Debrecenben a 
szobaleányok udvariasabbak, nem igen ráz­
zák az ember fejére a port s így nincs is 
szükség ilyen rendeletre.

Hátralékos előfizetőinket érte­
sítjük, hogy 300 oldalra terjedő ké­
pes nagy naptárunkat addig nem 
kapják meg, mig az 1909. évi teljes 
dijat ki nem egyenlítik. — Miután 
ezen nagyszerű naptár már a 
legközelebbi napokban kerül szét­
osztásra, kérjük a hátralékok sür­
gős beküldését.

— A bajai milliós nyeremény. A
milliós sorsjegynyeremény ismeretes ügyét 
ma tárgyalta a kúria harmadik büntető ta­
nácsa Zsitvay Leo elnöklésóvel. A vádlott a 
bajai bank könyvelője, Wagner Sándor, aki 
ellen csalás és okirathamisitás miatt emelt 
vádat az ügyészség. A szabadkai törvényszék 
annak idején fölmentette, a szegedi Ítélőtábla 
azonban elitélte 2 és fél évi fi-gyházra. A vád­
lott és a védők, dr. Va sz Sándor és dr. Dósi 
Géza felebbeztek s i»y került az ügy a kúria 
elé. A tanácsban dr. Weis Károly kúriai bíró 
referál, a vádat dr. Baloghy György helyet­
tes koronaügyész képviseli. ítélethozatal hol­
napra várható.

— Jogásztánoestély. Jogakadómiánk 
hallgatói, kik a Debreceni Joghallgatók Se­
gítő Egyesülete fennállásának 40-ik évfor­
dulóját egy díszközgyűlés és egy fényes 
jogásztánoestély keretében határozták el meg­
ünnepelni. Lizas buzgósággal kezdtek neki, 
a nem kis körültekintést igénylő rendezés, 
illetve előkészítésnek. A vigalmi bizottság, 
melynek élén Makfalvi Dósa István 4 jh. 
jogászelnök áll, mindent elkövet, hogv e 
táneestély a farsang legszebb mulatsága le­
gyen. A jogászkeringő) s a táncrend fenomená­
lis különössége már eleve felkeltették váro­
sunk társadalmának széleskörű érdeklődését.

— Letartóztatott angyalcsinálók.
Budapestről Írják: A rendőrség letartóztatta 
Bordás Ferencnó cselédet, Thierry Ferencnó 
és Horváth Miklósné szülésznőket. A szülész­
nőket azzal vádolják, hogy Bordás Ferencnó 
gyermekét elhajtották. Á vádlottakat kihall­
gassuk után az ügyészség fogházába ki­
sérték.

— A gazdaköri bál. A Debreceni Gaz 
dakör f. évi december hó 18 án tartandó bálja 
iránt nagy érdeklődés mutatkozik városszerte, 
úgy hogy a múlt évi fényes eredményt is 
felül fogja múlni, amint az előjelekből látni 
lehet, nemcsak időrendben lesz első, hanem 
sikere tekintetében is az első bálok között 
fog helyet foglalni. Jegyeket előre Antallfy 
József ur könyvkereskedesében, Nánássy La­
jos ur vaskereskedósóben, a városgazdái hiva­
talban és a gazdakör helyiségében, valamint 
este a pénztárnál lehet váltani.

- Feltört kirakat. Burg Izsó Kos- 
suth-utcai fényképész panaszt emelt a rend­
őrségen, hogy az éjszaka az utcára erősített 
fényKÓpes kiraka át ismeretlen tettes feltörte 
s onnét a kitelt képeket ellopta.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
következő haláleseteket jelentették be: Szabó 
Juliánná rcf. 3 napos, Kelemen Erzsébet ref. 
17 hónapos, Barta Jánosnó ref. 32 éves.

— A hölgyközönsóg szives figyelmét 
felhívom a karácsonyra érkezett kézi mun­
kákra, mely szebbnéi-szebb kivitelben és dús 
választókban kapható Krausz Gyula kézi­
munka üzletében, Kossuth-u. 15.

karámnifi vásár mepjilt VIDA MIKLÓS Birtha Kálmán utóda
női divat-, pipere és rövldirn üzletében 

a SZALLAGKIRÁLYNÉHOZ, Debreczen, Városház alatt.
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_ Talált tárgyak. Találtatott fiilön-
egy taliga, bizonyos összegű pénzek, 

részben pénztárcában, egy ndikul, egy pisz­
toly egy targonca, nehány drb. kulcs és egy 
n6l ÖV) — igazolt tulajdonosa átveheti a b d- 
városi’r. kapitányságnál.

ELŐFIZETŐINKHEZ! Tisztelettel 
vériük mindazokat az előfizetőinket, 
kiknek előfizetése lejár, szíveskedjenek 
a megújítás iránt idejekorán intézkedni 
hogy a lapot továbbra is fennakadás 
nélkül küidhessük.

nénijével együtt vád alá .helyezték közokh-at- 
hamisitás vétségének kisériete miatt. A na„y 
nénit azért, mert a hatóság előtt a gyerekekIltmiL u, illői t- « -------- ^
vétkét palástolni igyekezett. ,, „

A gyulai törvényszék ma tartotta meg 
a főtárgyai ást ebben az érdekes P™b0n\ A 
büntető tanácsban Gálbon József elnökölt, a
. *11.1* .. Ä rl 1 r-vA rx t rí I* IX Ot,Z0 J 0110 cl

_ Alföldy László okleveles tánctanár
tánciskolájában Szent-Anna-utca 22. szám 
gyönyörű sikerrel befejezte az első tanfolya­
mot és megkezdte a beiratkozásokat a má­
sodik tanfolyamra, mely december ho 11-éi 
kezdődik meg délután 5 órakor. Beiratkozá­
sokat bármely időben elfogad. Telefon sz. 73o.

__ Kardos László üzletében Kossuth- 
utca 9. szám, az óv végén szokásos alkalmi 
eladás megkezdődött, melyen a kiállított ki­
fogástalan minőségű árucikkek melyen leszá - 
litott áron kerülnek eladasra. Egyúttal felh 
vom a t. közönség ügyeimet karácsonyi aján­
dék cikkeimre, melyek kirakataimban ó 
külön kiállításban is megtekinthetők.

_Varga János (Szegedi L. utóda)
fém és bronzáru műhelye Piac-utca 52 sz. 
alatt (a megyeház mellett). Alapitatott 1877- 
ben. Mindennemű réz és bronzáruk legol­
csóbb beszerzési forrása. Javítások, csillar- 
tisztitások, stb. legolcsóbban eszközöltetnek.

— Karácsonyi és újévi ajándékok­
nak legalkalmasabb diszköny vek ifjúsági
iratok díszes levélpapír dobozok stb. nagy 
választókban kaphatók Hegedűs ós Sándor 
könyv- és papirkereskedeseben Kossuth
utca 11. . , ,— Ügyvédjelölt nagy praxissal (néme­
tül is tud) ügyvédi irodában a délutáni orakra 
alkalmazást keres. Cim (telefon utján is) a 
kiadóhivatalban.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

büntető tanácsban uaiooi i >
három vádlott védelmet dr. Koteo Jenő 
fiatal nagyváradi krimin ah sta képviselte.

A tárgyalás során kiderült, hogy mind­
össze vakmerő csíny történt s a diákoknak 
nem volt bűnös szándékuk. Érdekes, hogy a

sasi« rs
“Ä «SSCÄÄr lg
fejezett cselekményről szó sem lehet s a vád
MemÄäÄeliLpon.ii,a h=l»=Z-
kedett a vádlott fiukat egyenkint 60 koiona 
Fihik’Rózát pedig 30 korona penzbuntetes- eet luitoűí A« Ítélet jogerő,» emelkedett.

színház.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
Csütörtökön, 1909 december 16-án 

másodszor
Taifun.

Színmű.

leszürődött, értelmét és^irtisztikus

»fit sra
SjÄimitiyin a szenvedélyek vihai.
s elsöpri a legerősebb ene^At leM k 
gyón intelligens es ü & darab> amely
zönsog számára r'^U eüizált s mégis egy- 
olyan hangulatos, olyan vdra selyemmel
szerű, műit egy «JíS díszítései.. -Mi 
szőtt krizantém es ham n miivészetónek 
Zilahy Gyula nagy os gazdag müve 
ró»! es őszinte tisztelői vagyunk, °.e aJmbi.
juk, hogy Tokeramo szerep v4ste|öuünk,
cionálta. Hegedűs Gyű a au i y dolgokat 
akit nem lehet utolérni. 2WÄneteben, 
produkált, különösen a naegbatás je e 
de nem az ő egyéniségéhez való ez ^
És bocsássanak meg a tobbi P Zilahy
ex.trkut ^"«"‘„^rítgjoWn eg, eddig
rendezesenek a sikert) J . on Komá-
ismeretlen fiatal színe ( * fólkegyelmü
romi név áll) tálalta , nka a hiszie-Yoshikwe játszotta Hahnel A ,g ^ toalet_
rí ás német leányt sok ^ jrén gnomés
tekben játszötta vé„ g. H ^ kftzül Gyöngyi 
kedves volt. A többi sz i Zoltán átgon- 
Izsó eredeti professzor . 4rd„keSendoh, értelmes alakitasa Lu0osi jó_
beállított Linduere, Kémény Nádor
S"^Äm»gy esU szerepében igen

jóízűen. (G. A.)

Főbb szereplők: 
r/.. . (ívnia Arkosi Vilmos
Kemény Lajos ufgosöBéía

u ,,aila Trón Marton fi R.Huzella íren Kftrdos QéraGyőré Alajos Aaiaos u

Vizsgázik a házi tanító.

Holnap, pénteken, december 17-én 
harmadszor 

Taifun.
Színmű.

Taifun.

Történet két diákról
A legendás diákcsinyek történetében is 

ritka az a merész sükli ame yen most csak­
nem rutul raji a veszített két diakgjeiek.

Dr Fábik Lajos biharnagybajomi orvos 
nevelt fia Fábik-Varga Dezső magán vizs­
gára készült a gyulai főgunnaziumban 
I hatodik osztály tárgyaiból keljeit_vizs 
gáznia. Február elején

eftÄlSJaulS7Ä|ät éra előtt 

megjelent a ?,maázi.u“ban kaót,^amikor

íiSslöis
,6ltei Maga tesz maginvizsgit?

A fiú meglepetten nézett tol.
_ Magánvizsnát? Inén, ón teszek.
_ Hozott e írószereket?

gázul helyette Gon < It ß vizí!„ázi,on a tanit-
levlen úgy akairja, 11 g gyönyörűen
;ányzh’t' t Sebhez yBz=nkögzyb=n bejéit
hozzálátott i < ' helyettes igazgató,
ä-Sä«
Kää&Ä
Diktum-fakmm gyanu^^ .’tstmktortg aki
igazolásra szólítottak zavarba jött és ha-
már levizsgázott a ^ A Vl,ndőrsóg is be-
marosan mi kjr ügyészséghez került
rffrf',, (Äiilot'mAtoré,al 1=g;

(Lengyel Menyhért^—. - Bemutató

SSäsä
tasztrófa hírét hozzadhra^^eramo (Zilahy),
aki bää-i-«a-
s azt hazaja részere akarja hasz t ,
sors egy „európai gesava , van
(Hahne!) ho«a össze akinek J haj|ó>
egy Lindner (Lu^os ) > gyönyörűen
de tehetséges novai is. “ ,e;y g, á;’ ós 
megírt jelenetben be is öain;gánkivül
reárohan etá megöli a szóP bestiát-^

SSS nrS; de »|-'a^ds gjW™
és gyilkos szűreimének emle^ hirdeiő«SÄi» SS® S,té
tanét az öreg K .bayasi befejező szavai mter- 

• • I ■ „ T pcvel Menyhért művészi célját a

SWiSsSi
Sokan tende'^,kSk aTaifu..ban a nyu-
sovinizmus harcá .1 akjk a müvó-
Bati “Sk“Ä’banga!'«,Äst tar,jut
KtzS ebbői a nyugati hillurén tmeszlal

* Tilos a csók. Pásztor József és Vineze
Zsigmond kitűnő mulattató szép zenéj^
rettje, mely v,onz°er^t •nbileumához, az 50.vid időn belül második jubdeuman ,ze ^ .
előadáshoz hamarosan a leg­
mond behízelgő z j szert és a Tilos
nagyobb népszerűségre j terjedve.
a é-ók dalai ^“'kiosztásban é, fé-

, itfSES’»* ^r“xz
SőSmint8«, Blvti. asszonytól vagy az 
leiéi diákoktól. „

* ya8tThllvámkktl Flers és Cailla- 
órakor me sekelt h y 1 dán 8,amara ke­
nt Sierínekben Zilahy. Bálon

.Miss:
Sója'a nagysikerű újdonságnak Tilos a 
csók operett«; kis bérletben.

TÁVIRATOK.
A kormány tanácskozása.
Budapest december 15. A mai

minisztertanács eredményéről azt
közölte Wvkvrle egy újságíró előtt 
hoo-y az indemnitásnak mikénti 
olnleriesztését állapítottak meg. Po- 
UtS körökben az hírlik, hogy a 
király már pénteken dönteni 
terv a Ház u] helyzet előtt mg ai 
la ni a szombati ülés alkalmával. A 
fiicraetlenségi pártkörben meg 
zéssel fogadták az uj királyi kihall­
gatásokról szóló Iliit.___ ______

elő lapuikra!
euuui a J ____ ________________ e

Ingyen Kapja a „Debreczeni 
Képes Kalendárium“-ot és tanúéiig e lápot.

/
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Az indemnitás körül.
Budapest, dec. 15. A Kossuth-párt mai 

értekezleten elhatározta, hogy az indemnitás 
kérdését nem teszi párikérdéssé. Hir szerint 
a horvát képviselik az indemnitás ellen fog­
nak szavazni, amely a szombati benyújtás 
után a pénzügyi bizottság elé kerül.

Lukács és Khuen a királynál.
Budapest, december 15. A kabi­

netirodából Lukács László és Khuen- 
Hóderváry Károly királyi meghívót 
kaptak. A meghívottak pénteken 
délelőtt jelennek meg a király előtt.

A Reichsrath ülései.
Becs, december 15. A Reichsrath ülései 

az éj fül várnán is tartanak azért, hogy az 
obstruálok táborát megtörjék. A nem obstru­
álok felváltva jelennek meg az üléseken, 
hogy a birodalmi gyűlés állandóan határo­
zatképes maradjon. Ma este tüntetések vol­
tak Becs utcáin az obstruálok ellen.
Kizártak tizennegyezer munkást

Budapest, dec 15. A budapesti fegyver­
es gépgyár tizennégyez r munkását kizárták, 
mivel a munkások a gyár igazgatóságával 
konfliktusba elegyedtek. A munkások érde­
kében nagy tüntetések készülnek.

Bulyovszky Lilla itthon.
Budapest, december 15. Bulyovszki 

Lilla holttestét ma Budapestre szállították 
és a kerepes! temető halottasházában felra­
vatalozták. Holnap délután temetik.
Nincs orosz-japán bonyodalom.

Pétervár, december 15. A kormány 
megcaloltatju az orosz-japán bonyodalmakról 
szóló híreket s kijelenti, hogy a két állam 
közt a legteljesebb egyetértés van.

1909 december 16

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, december 15. 

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv tartóz-
fv,r! lra,nyziU rne|lett jelentéktelenforgalom o fillérrel olc-óbb árakon. E^yób 
gabonanemek közül rozs 5 fillérrel olcsóbbfl. ton hí nviicmHt Ma . ’

OLiCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek
valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 

gépekhez!
COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5-40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

Legalkalmasabb i

karácsonyi ajándék1
iff. Gyürky Sándor

paplrkereskedésében kaph .tók. 
Ugyanis családi dobozok, francia és 

angol

* levélpapirkiilönlegcsségek -%k
! J minden nagyságban. Aquarell- és olaj­

festék dobozok. Legújabb

Waterman's „39eál“töltheti tollszárak
arany toliakkal.

Képeslap albumok, asztali tintatartó 
különlegességek.

Legújabb „JUWEL“ égető gép, olaj­
festéshez vászon rámára felfeszitve. , 

Legnagyobb választék női- és férfi 
irómappákban.

s férfiZi
I4.4.4.4.4.4.Í.Í.Í. 1111 1 i 1

ff/ kOMií

a többi nyugodt. Idő 
Búza áprilisra 
Búza májusra 
Búza októberre 
Rozs áprilisra 
Rozs októberre 
Zab áprilisra 
Zab októberre 
1 engeri májusra 
Repce augusztusra

Debreceni piaci
I iacra hozatott Minőség

fuza...... 19.200 78 -6
Kétszeres 15 100 74 -2

...... 16.200 74-2
Árpa ... 14.800 66—4
Zab ..... 14.600 47-5
1 engeri.. 35,300 70—

„ uj —, — -----
„ csöves —,— ___

Élelmi cikkek • 
1 mm sertéshús 120 
1 )• szalonna
1 „ kihasított sertés

Takarmány:
1 mm Lucerna .............
1 „ Széna ...........
1 „ Lóhere..................

., Bükköny ...........
1 « Alomszalma ..

13.90-91 
13 74-75 
11-76-77 
9 91-92 
8 89-90 
7.58-59 

00 00 - 00 
6-69-70 

13-30-40

arak
Ara

29-—30- 
20-80 21- 
18------ •
14-
15- ------
16 —
12-----------

8-40 —

126 128 K 
-144 
126 K

Ui karmain- répa 
Cukorrépa..........

7- - 7-80 
6-7-80 
6. — 

5-80 6‘—
3-----
1-20

2-20

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

Aznap vége felé még mindig több pa­
pírdarab is fdszinre jutott. Ezek Írással vol­
tak elborítva. Piaymore ur ki napi teendői 
mán rendesen Gleninchbe éikezelt azonnal 
telhivatott az írás megvizsgálására. Gond-.s 
átnézés után az ügyvéd kijelenté, hogy a 
szét epett pupí foszlányukon látható monda­
tok keisogteien Macallan Eustace első neje 
áltál írattak. J

E felfedezés a kutatók lelkesültségót lá­
zas magasságra emelő.

E perctől fogva ásó és kapa tiltott esz­
közök vajának.

Bármily kellemetlen volt a feladat, ezen­
túl cs .k puszta kézzel dolgoztak a szemétben. 
Az első teendő az volt, hogy a talált pap r’ 
szeletkók azon rendszerben, am ot találtattuk 
előre elkészített kis dobozokba helv.ztes’ 
senek.

Az éj beálIával a munkások elküldettek 
as Benjámin segédjével együtt Jámnafónynél 
dolgozott tovább. A papirdarabkák most 10- 
megeseboen tűntek fel Egy darabig e kuta­
tás kitűnően eredményezett, aztán a papiros 
egeszon megszűnt jelentkez, i. Mind med-1- 
tek-e a Ltező darabkákat? Vagy tanácsos 
Iüsz-o meg tovább is folytatni a kézimunkát? 
A legközelebbi szemótadag eitávolittatván a 
nap nagy fölfedezése következet!. Ott feküdi 
a gummis üveg, melyről a házmester leant a 
beszólt! S mi több, alatta még egy rakás 
szólt épeit papír hevert, mind írással födve és 
egy kis csomóba ös«zoragadva a gummi által 
— mely a felbontóit gummis üvegből r'J 
cseppent! 6

M st a jelenetet át kell helvoznünk a I 
ház belsejébe Midőn a kutatók újra össze- . 
j íjte., a glcninohi könyvtár nagv n zla áná ' 
találkoztak.

(Folyt. |,ÖV.)

Bosznay J. és Társa
divatáruházában

a nagyszabású

karácsonyi vásár
megkezdődött.

Minden vevőnek érdekében áll az
as 50°|o-al leszállított

ruhakelmék, selymek és mosóáruk
óriási halmazát megtekinteni.

Különösen feltűnést keltenek jó mi­
nőségük és rendkívül olcsó áruknál 

fogva:
Francia delinek................... 43 kr.
Blúz es ruhaselyem, több

ezer méter ................. 65
Gyapjú ruhaszövetek ... 39 kr. 
Flanell Barchetek, prima

minőség........................... 26 kr.
120 cm. csikós divatszövet 98 kr. 
Francia fianell, tiszta

g.yapju ..........................  65 kr.
Selyem batiszt uj minták-

ban .................... ........... 33 kr.
Mosó delin........................... 26 kr.
Szövet-, selyem- és mosó mara- 

i uekok rendkívül leszállított árakban

! Ultikat üdékre készséggel küldünk.
Bosznay J. és Társa

divat- és szőnyegáruháza

Debreczen, Kossuth-u. 6.

' f f f f *>V4 v.'-» *
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Hirdetmény. legjobb, legolcsóbb

Karácsonyi vásár
megkezdődött

FISHER JAKAB
látszerésznél 

Főtér 23. szám. (Sesztina-ház.)
Állandó kiállítás

sz’üMzi látcsövekből ©
cfT&ndvkáz és alumínium nyeles legfinomabb 
aChromaúkus üveg-znl nagy választékban a

lego’osobban kaphatok.
Nagy raktál- szemüvegek és cslptetőkben.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dé(renfeld-tér 2. szám alatt.

A földadókataszter kiigazítása- 
j’ól és a földadó százalékának meg­
állapításáról szóló 1909. évi V • t.-cikk 
rendelkezései szerint a fold művelési 
áfában beállott változásokról szel- 
kesztett jegyzék a 1. évi december 
20-ik napjától az 1910 évi januar2Ujik 
napjáig bezárólag a városi tanacs 
adó ügyosztály birtoknyilvantar- 
tasi hivatalában — Városház, föld­
szint - közszemlére kitetetett

Erről az érdekelt birtokosok 
azzal értesittetnelc, hogy az uj osz­
tályba sorozás elleni felszólalásokat 
a jelzett idő alatt itt beadhatjuk 

Dehreczen, 1909 december lo.
A városi Tanacs.

nagy választékban,
jótállással kaphatók

Gasparik Adám
órásnál, Piac utca 85. sz., 

a „Royal“ kávéházzal szemben.
Órajavitások legjobban és legolcsób- 

J ban, jótállással.

j! Bádogos üzleüjl
Ahol mindenféle bádogos munkák kap- 

I hatók és megrendelhetők. Kannák: zsír­
nak, víznek, petróleumnak és dézsák fő 
nyezve (lakkirozva), mint konyhai díszek; 
továbbá fürdő- és klozett berendezések; 
fürdőkádak minden alak és nagyságban;

I úgy szinte az uj rendszerű hitelesített liter 
, mértékek, melyek már uj évre kötelezők.

Máthéi János
szerelő és tádogos mester, 

i üzlet: Egyháztér 5. Iroda: Darabos-u. 54.

Telefon 321. sz. Telefon 321. sz.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javitasat, eyi ^ 
iókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
= közöl =

Föld-vá-ri L-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. - Csillárok^ 
ivlámpák, villamos motorok szeUozte- 
tök, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

EäSiÄSÄS'

MOLNÁR FEREHCIÄvtt
m mit I. íii b. 31-ÍE Wilit iBjii ireM»

— Csakis finom divatcikkek! —-
65 ^

larácsonytvásár
IÍIENTZ1 4.

°^“8ki6W;k Afl e>nat«Tkwir$r«itosTg SS0““
A1 . . Alt xP - Pontos kiszolgálás.Ölesé, szabott ar.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

MÄ-i“™“4*“« ""t (Bit-

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges posta bélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnval is lehet föladni a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegekben is lehet az 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fen tartja 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben, molyok megjelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. Bt érkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra megfelelő 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhivatal felvesz d. o 8—12-ig 
és d. u. 2—7-ig gróf Dégonfold-tér 2. sz. I. emelet, a 

folyosón az első ajtó.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
,,Göndör“, „Tea“, „Paris éjjele“, ,.Pró- 

mes gulléru hadfi*.____
Fiatal ember vagyok, nincs ismeretsé­

gem, szeretnék egy oly kedves családdal 
megismerkedni, hol egy pár vig órát cl tölt­
hetnék. Szives meghívások „Vigsngban ól 
boldogan az ember“ a kiadóba kéretnek.

Csinos hölgyek ismeretségét kéri egy 
diszkrét fiatal barna jogász. Levelet „Jogász“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Szőkehaju mit akar karácsonyra, mamája 
úgy rám nézett.. de azért nem baj... csak 
tovább folytassuk.. .ne féljen, írja meg, majd 
beszélek a Jézuskával. . . ? és minden rend- 
ben lesz, pá „Fifi“, kézcsók. írjon!

Akinek nincs kiterjedt ismeretsége és 
nősülni vagy iérjhezmermi akar, tegyen meg­
felelő hirdetést közzé lapunkban s olyan fe- 
leséget vagy fér e' fog találni, amilyen! óh aj t.

Fiatal, bájos lányka ismeretségét keresi 
egy gavallói os, figyelmes úri ember. Levele- 
ket .Titoktartás“ jelige alait a kiadóba.

Vidéki fiatal leánykával hajlandó vol­
nék levéicseret váltani, kérem azért titoktar­
tás biztosításával Írjon „Megismerkedni a 
jövő titka“ jeligére a kiadóba.

Akar ön ismeretséget kötni, úgy fordul­
jon lapunk „Levelezés“ apróhirdetéséhez.

Lakás.
Kisebb, csinosan bútorozott tiszta szo­

bát keresek közel a Kistemplomhoz. Áraján­
latot „Bútorozott szoba“ jeligére a kiadóba 
kérek.

Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal 
kiadó. Cime a kiadóban._____________

Egy kis bútorozott szoba, közel a Fő­
térhez, azonnal kiadó.

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit, j 
A helyett, hogy koreséssel töltené el az idejét, I 
hirdessen a ..DEBRECZEN“ apróhirdetései kö- ' 
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Üjánlat. I
„Jes“ porcellán ponder és toilet borax 

arckém kapható Vldánál, Városház alatt. j
Egy jó zongora eladó. Cim a Csáthy- í 

féle könyvkereskedésben, Egyháztér 2. sz.
Saját termésű ó- és uj érmellóki hegyi 

faj borok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

kanosok) felvétetnek.

Bla.dás,
Kitűnő Bocskai kerti óbor kisebb memv 

nyiségben is eladó. Csapó-u. an. c -v
Egy hat ióerejn gőzmotor —'iäzdäi^r

dZ ;ktt8 ~ jUtány0S áron eladd.

lakássá!, teijes berendezés, borház,, hordók stb 
előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
dr. Csáthy Dezső ügyvédi irodájában,Piac-u.83

Bihar—-Diószegi bor, hordószámra eladó 
Gsapo-utea 27. sz. “uo

Csemegeszőlőt
legnemesebb téli fajokban, muskotálylyal 5 
knot 4 koronáért, remek szép, finom almát 
vagv körtet 3 koronáért, vókonvhéju dfió 
vagy óriás birset 2 és fél koronáért, ór ás
geSfmTa ,Vag.y ,édus cit,'omot 2 koronáért
szalht Müller I. gyümölcskivitele Kskunhalas

magaslad gyógyhely,
téli sporttelep. Kitűnő 
toboggán-, bobsleigh- 
rodli- skipályák.Té szana ónom ufulok) idegesség, vérsZe-dnvV, A xu gé"yseg> álmatlanság, Base- dovkór, légcsóhurut, asztmában szenvedők 
részére.

Ügynökök magas jutalékkal felvétetnek. 
Cím a kiadóban.

Négy középiskolát végzett, keresztyén, 
jó családból való fiú tanulónak felvétetik 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Ügynököt keres etry helybeli vég, biztos 
mellékkereset. Cim a kiadóban.

SZABÓ LAJOS FIAI cég
di vz ata.ru.h.á.zá.ban

leszállított árak mellett

karácsonyi vásár
folyamatban "van.

1^"" Arak, minőségek, választék versenyen kívül 1 
Sport flanel ....
Velour Velez. . .
Mosó delain ....
Franczia delain . .
115 cm. Angol szövet 
110 cm. Divat szövet 

uhaselymek . . .
40—EOVos árengedmény!

Csemegealma
kiválóan finom, téli fajok, válogatott egész- 
seges, szop példányok, parmen, jonatán bel- 
tlör, torokbáhnt, rozmaring, sze-icsike és hatul
9fnem,eSebl! jí,j°kbó1’ ötk'lós postakosárral 
dot) otven kil s ládával 25, százkilós ládá­
val 4o koronáért.

Vajonckörték
kiváió finom fajokból, dili. desan és szagos 
császárkor ékből ot kilós postakosárral 4 50 
tizkdos kosárral 8 koronáért, gondosan, lelki­
ismeretesen és szavatolt fagymentesen, se-
Ä szállítja utánvéttelSzeles Pál Nagymaroson, Hont megye

A többi föl nem sorolt mintázott, 
különféle eg> szinti kelméknél

eddig 24 krajcár
karácsonyi ára
edd g 36 krajcár
karácsonyi ára
eddig 42 krajcár
karácsonyi ára
eddig 85—90 kr.
karácsonyi ára
eddig 80 krajcár
karácsonyi ára
eddig 165 krajc.
karácsonyi ára
eddig 2—3 forin
karácsonyi ára

17 kr.
26 kr. 
26 kr. 
50 kr. 
50 kr. 
90 kr. 

1 frt.

Donogán t Somossy
cégnél

IDJE ' ÜEG2E1T, 
Kistemplombazár,

megkezdődött a nagy

karácson;! vásár.
Elsőrendű árúk kerülnek 
eladásra leszállított árak 

mellett.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város küriyviivomda-váiíaiatánál."


